

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
13. emelet (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.  
Arany Bika-bérház) telemelet. Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A politikai válság lényegesen enyhült Kovács Béla megjelent a rendőrségen, hogy tisztázza ügyét

Budapestről jelentik: Kovács Béla kedden jelentkezett az államrendőrség államvédelmi osztályán, ahol feltehetőleg megkezdtek kihallgatást. Kihallgatása előtt Kovács Béla ezt mondotta:

— Szívesen megyek a rendőrségre kihallgatásra, mert végre magam is tisztázni szeretném a hatóság előtt az ügyet.

Kedd reggel egybeként a politikai válság lényegesen enyhült, bár természetesen még nem oldódott meg.

Arra mindenesetre lehetőség nyílt, hogy meginduljanak a pártközi tárgyalások az ellentétek végleges megszüntetésére és a közös munkaprogram megteremtésére.

## Kovács Imre kilépett a Nemzeti Parasztpártból

Kovács Imre nemzeti gyűlési képviselő, a Nemzeti Parasztpárt alelnöke a következő levelet írtette Veres Péterhez, a Nemzeti Parasztpárt országos elnökéhez:

Fájdalmasan érint, hogy közönlöm kelt Veled: abból a pártból, amelyet én alapítottam, a Nemzeti Parasztpártból kilépek. Elhatározásomat feleslegesnek tartom megindokolni.

Kovács Imre kilépése az általa alapított Parasztpártból már régóta esedékes. Kovács Imre ugyanis nem azonosította magát azzal a vonással, melyet Veres Péter és Erdel Ferenc képviselt és elkülönültek többször adott kifejezést. Míg Veres Péterék mind-

kább a szélsőbaloldali felét toldták, Kovács Imre megmaradt a Nemzeti Parasztpárt eredeti elvei mellett. Kovács Imre nincs egyedül, a Parasztpárt több képviselő tagja vallja ugyanazokat a nézeteket, mint ő, így valószínű, hogy kilépését a Parasztpártból még további kilépések követik.

## Molotov válasza Marshallnak

Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere február 14-én jegyzékét intézett W. Smithhez, az Egyesült Államok moszkvai követéhez Acheson-nak, az USA külügyi államtitkár helyettesének a Szovjetunióval szembeni ellenséges nyilatkozatával kapcsolatban.

Molotov február 18-án válaszejegyzékét kapott Marshall amerikai külügyminisztertől. A válasz azt tartalmazza, hogy Acheson nyilatkozatát nem lehet megengedhetetlennek minősíteni, minthogy e nyilatkozat megfelel Acheson kötelességeinek és e nyilatkozatot Acheson ösztönzésével, nem pedig ellenséges érdekeltségel kell magyarázni.

Molotov február 20-án viszontválaszt intézett Marshallhoz, melyben rámutat arra, hogy Marshallnak Acheson ellenséges nyilatkozata kapcsán küldött válasza nem meggyőző és a szovjet kormány megmarad Molotov február 14-i jegyzékében kifejtett véleménye mellett.

## Az igazságügyi és belügyi tárca tárgyalása

A Nemzeti gyűlés keddi ülésén az igazságügyi tárca tárgyalása következett.

Schlachta Margit és Dénes István pártokivüliek után Rétcher Endre betervezte a mentelmi bizottság jelentését Kovács Béla mentelmi ügyében. Az elnök elmondta, hogy a napirendre tüzés iránt később tesz előterjesztést.

Rétcher Endre (Kisgazda) ezután a költségvetéshez szót hozta. Szóvárt egy sajtóorgánumnak a bíróság hátsókerébe való illetékes beavatkozását és sikeresen az abszolút bírói függetlenség gondolatát, majd arra mutatott rá, hogy a bíróságok multbeli működése egyes kivételektől eltekintve nem eshet ma sem kifogás alá. (A baloldaltól elhangzó közbeszólások miatt enélkül a kijelentésnél élénk vihar keletkezett.) Beszéde végén a bírák sanyarú helyzetével foglalkozott.

Lévay Zoltán (szabadságpárti) arról beszélt, hogy a bíróságon lévő törvények alapján köteles ítélni, tehát nem a bírót kell kifogásolni, hanem a rendszert, amely rossz törvények alkalmazására kényszeríti.

Riesz István igazságügyminiszter válaszolt az elhangzott beszédekre. Szerinte csak jogszabályokkal nem lehet demokráciát építeni. Az új büntető törvénykönyv munkálatainak megindításával újabb alapokvet rakunk a demokrácia épületéhez. De nem lehet megmondani, hogy ez a törvénykönyv mennyi idő alatt készül el. Az igazságügyminiszter kiadja egységes szerkezetben s ezt megkapják a bírák is úgy, hogy az ítékezés könnyebb lesz. A másik pedig az, hogyha nem is tudunk gyorsan új büntető törvénykönyvet készíteni, át kell néznünk a régiét és javasattal kell jönni a törvényhozás elé, hogy megtisztítsuk ezt a törvénykönyvet a feudális és nagy kapitalista csökevényektől. A büntető törvény is készül a

mnisztériumban és a miniszter-  
nap adott megbízást Rátz L.  
vagy egyetemi tanárnak a nemzet-  
közi magánjogi kódex elkészíté-  
sére.

Az igazságügyminiszter szót ezután az igazságszolgáltatás egyszerűsítésének kérdéséről. Meg kell szüntetni a háromfokú bírászkodást. Ami az esküdtbíráskodást illeti, az esküdtbíráskodást és a népbíróság között tulajdonképpen nincs különbség. A népbíróság mindig a demokrácia védelmét szolgáló intézmény. Aki a Nemzeti Függetlenségi Front egyik pártjában sem talál elhelyezkedést, annak semm. keresnivalója sincs a demokratikus bíróságban. A magyar népbírósághoz 1946. december 30-ig 27.126 ügy érkezett be s ezek közül 5728 felmentő ítélet volt, 11.934 marasztaló ítélet, amelyek közül azonban 4063 öt éven aluli börtön. Ezek az esetek bizonyítják, hogy a népbíróság jogi szempontból is mennyire megálta helyét.

A miniszter azt állítja, hogy a bírói függetlenség Magyarországon mindig fikció volt. A pártoktól beküldött bíráknál a pártállás az osztályhelyzet folyamánya. A régi bírák is tudatos képviselői voltak a maguk osztályának. Ez nem szégyen, nem befekettése a bíróságnak, hanem egyszerű tény megállapítás. A régi bírák saját osztályuktól nem voltak függetlenek s ez a legveszedelmesebb függőség. A szakbíróságok működését ma nem lehetne megnyugtatónak tekinteni, mert nem képzelhető el, hogy az az ember, aki 25 éven keresztül reakciós légkörben nőtt fel, márcól-holnapra megváltozzék. A demokratikus Magyarországon a nép feifogása szerint kell ítélni. Vissza fognak térni az esküdtbíráskodáshoz, ha meg lesznek annak az alapjai, de ahhoz az esküdtbíráskodáshoz, amelyet a bünvádi perrendtartás állít fel, visszatérni nem hajlandó. Nekünk igenis demokratikus igazságot kell szolgálnunk. Ha a demokratikus

Magyarország felépítésének valami törvény van az útjában, akkor meg kell lenni bennünk a bátorságnak, hogy a törvényt félretessük.

A miniszter beszéde után az egyes címek tárgyalása következett. A harmadik címnél Lévay Zoltán emelkedett szóhoz. Beszédében felszólalt a bélyegezett egy öt meghallgatni nem akaró kommunista képviselőt mire Kossa elnök megvonta tőle a szót. A negyedik címnél újra felszólt Lévay Zoltán és kifogásolta, hogy a fogházöröklők katonai rangokat adtak.

Következett a belügyi tárca tárgyalása. Faragó László előadó után Bence Imre (Kisgazda) rámutatott arra, hogy a multat úgy közzagaztató, mint rendőrségi vonson egyaránt fel kell számolni Fontosnak tartja a korrupció teljes megszüntetését. A rendőrségtől szöve megállapítja, hogy a létszáma nagyobb, mint az utolsó békeévekben volt. Így tehát, ha a mai helyzet nem kielégítő, ennek okát máshol kell keresni. Kimutatóst közül a budapesti rendőrség tagjainak pártmegoszlásáról. A 70 főnyi vezetőségben 93 százaléka kommunista és szociáldemokrata és kisgazdapárti csupán 4 százalék. A 6779 főnyi budapesti őrszemélyzetből 2713 kommunista, 2766 szociáldemokrata, 88 parasztpárti, 600 pártokivüli és 612 kisgazdapárti, vagyis 10 százaléknál kevesebb a kisgazda száma az őrszemélyzetben. Bence Imre ezzel fejezte be felszólalását, hogy a belügyminisztert a Kisgazda Párt által említett észrevételek megfontolására kéri fel.

Farkas Mihály (MKP) szöve: ezután a tárca költségvetéséhez. Az összeesküvésről szöve hangoztatta, hogy a heteshatóság a belügyminiszteri tárcát is megakarták szerezni. Hangoztatta, hogy az összeesküvés leleplezésével a demokratikus rendőrség megmentette az országot az ellenforradalomtól és a feifordulástól.

## Vargha István államtitkár Debrecenben

Vargha István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal vezetője ma Debrecenbe érkezett. Az államtitkár két napig tartózkodik városunkban. A két nap alatt a debreceni kereskedőársadalom és iparosság helyzetével kíván megismerkedni, meghallgatja panaszokat, sérelmeiket és ezeket rögtön orvosolni kívánja. Az államtitkárnak ez az első vidéki útja. Hogy Varga István elsőnek Debrecenbe jön, az nagyrészt Hankóczy Ferencnek, a közelállatási felügyelőség vezetőjének érdeme, ő ugyanis jelentésében a debreceni helyzetről igaz, szomorú képet

festett. A bajok orvoslását Vargha István a helyszínen kívánja végezni.

Vargha István tiszteletére ma délelőtt a város ebédet ad. Az államtitkár megheszéleteket folytat a Kereskedelmi és Iparkamara, a Kereskedő Társulat és az Ipartestület vezetőivel, ma délután 6 órakor pedig a városháza kistanács-teremben értekezleten vesz részt.

Az országos árfelügyelet vezetői, dr. Benesovszky Elek, Boeskor László és Szentiványi Jenő Debrecenbe érkeztek. Tegnap a textilfronton végeztek ellenőrzést.

## 6300 tonna amerikai búza megérkezett

Szombaton érkezett Triesztbe egy amerikai hajó tízezer tonna búzarakománnyal és abból 6300 tonna Magyarországra. A trieszti kikötő magyar megbízottai értesítették a közlekedésügyi minisztériumot arról, hogy a jugoszláv hatóságok a legnagyobb előzékeny-

séggel vagonokat biztosítanak a magyar gabona számára, amelyet így nem kell raktározni, hanem egyenesen a hajóról vagonokba rakni. A búzaküldemény esetleg már a jövő héten Budapestre érkeztek.

## Magyarországot is meghallgatják a német béke kérdésében

A német kérdéssel foglalkozó h. külügyminiszterek hétfői ülésén a tervezett bizottságának az eljárás kérdésekről szóló jelentését vitatták meg. A jelentés egyik pontja felveti a kisebb szövetségesek meghallgatásán kívül a hadviselt és társadviselő államok meghallgatását is. Guszev szovjet kiküldött néhány kér-

dése után a külügyminiszterhelyettesek megegyeztek, hogy ebben a vonatkozásban Olaszország, Bulgária, Románia, Magyarország és Finnország is hadviselő nemzetnek tekintendő. Nem történt meggyezés, hogy tesznek-e javaslatot a moszkvai értekezletnek az említett államok meghallgatásának időpontjára.

## Magyar hadifoglyok érkeztek Bécsbe oroszországi táborokból

Bécsi jelentés szerint a szovjet hadifoglyotáborokból 441 hadifogly érkezett Bécsbe. A hadifoglyok között 148 magyar is van, akik kedden vagy szerdán folytatják útjukat Magyarországra felé.

## Hajóval is szállítják haza a hadifoglyokat

Hétfőn tárcaközi bizottság tárgyalta a magyar hadifoglyok hazaszállításának ügyét. A jövőhétre halasztott értekezletre meghívják a MEPTER képviselőjét is, mert az a terv, hogy mind az amerikai, angol megszállási övezetből, mind a Szovjetunióból hajóval is megkezdik a foglyok hazaszállítását. A tavasz beálltával tehát tovább folyik a hadifoglyok és polgári foglyok hazaszállítására.

## A békeszerződések gyors ratifikálásáért

Amerikai hírszolgálat közlése szerint Byrnes látogatást tett a Fehérháznál és egyórás megbeszélést folytatott Truman elnökkel. Távozáskor közölte az újságírókkal, hogy az elnök kérésére megjelenik a szenátus külügyi bizottsága előtt, ahol szakértői véleményét nyilvánít a volt osztrák-keleti békeszerződések ügyében. A közlést az amerikai sajtó együttesen aközt indít a békeszerződések gyors ratifikálására érdekében.

## A mezőgazdasági munkások betegbiztosítása

A mezőgazdasági munkások betegségi biztosításának életbeléptetése tárgyában a népjóléti miniszter a minisztertanácshoz rendelettervezetet terjesztett, amelyet a Gazdasági Főtanács elvben elfogadott. A tervezet szerint a betegségi biztosítás március elsejétől egyelőre a földnélküli mezőgazdasági munkások házára élet-

be lép. A népjóléti miniszter egyidejűen az öregségi járadékot egyelőre havi 15, később pedig 20 forintra emeli fel. A rendelet értelmében a munkáltatókat terhelő társadalombiztosítási díjak lerovása biztosítási bélyegek útján történik. A tervezet az jövő heti minisztertanács tárgyalja.

## Halálraítélték a pestszent-lőrinci gyilkost

A pestvidéki törvényszék, mint rögtönítélő bíróság Dunavölgyi Zoltán kereskedőszéket, aki kálapáccsal agyonverte öv. Porjesz Jenőné pestszentlőrinci magánzót, szándékos emberölés, rablás és gyújtogatás büntetésért kétélházi halálra ítélt, Dunavölgyi kegyelmet kért, majd a bíróság kegyelmi tanácsosa ajkult át, amelynek határozata titkos.

## 10.000 forint jutalom a javadalmi hivatal alkalmazottainak

A belügyminiszter és a pénzügyminiszter megengedte, hogy a javadalmi hivatal eredményes munkája elismerésül a javadalmi hivatal felállításáról szóló szabályrendelet értelmében 10.000 forint jutalmat osszsanak szét a javadalmi hivatal alkalmazottai között. A szétosztás tárgyában a március eleji kisgyűlés fog dönteni, a kisgyűlés határoz, ki és mennyit kapjon a jutalomból.

## Tovább folyik a szlovákiai magyar családok deportálása

A szlovák hatóságok február 24-én a Csallóközben fekvő Nemescsáról, továbbá a nyitrai, galantai és ógyallai járásból valamint Rimaszombából szállítottak Csehországba magyar családokat.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simontfy utca 1/b.

**OSOKONAI SZÍNHÁZ**

26-án, szerdán este fél 7-kor

**Takács Aliz**

Mezei Mária felléptével (Bérlés szünet)

4. u. 3-kor Mátyas király futárja Gyermek előadás

- telefon: 110.

**„Népitélet“ a budapesti Beszkárnál**

Szombaton délután mintegy 250 főnyi tömeg behatolt a BESZKÁRT budapesti székházába és követelte Szemere vezérigazgatótól, hogy állaluk megnevezett 14 tisztviselőt, akiket a B-lista revízió alkalmával vettek vissza, azonnal bocsássaák el. A vezérigazgató rámutatott arra, hogy az említett tisztviselőket a három pártvezér egyöntetű álláspontra alapján helyezték vissza állásukba. A tüntetők kijelentették, hogy ez nem érleli őket és a szobába belépő Mil-lók szociáldemokrata államtitkár is leintették, mondván: — Semmiféle mese nem gátolja meg őket abban, hogy elhatározásukat végrehajtsák.

Ekkor Elnör vezérigazgatóhelyet-tes, a szociáldemokrata párt megbiz-oztja felszólította a tüntető csoportot, hogy ha vannak köztük szociál-demokraták, azonnal lépjenek ki a sorból, mert pártja nem hajlandó summiféle népitéletre. A 250 tüntetőből nyolcan léptek ki. A többiek viszont behatoltak az irodákba és listájukon szereplő 14 tisztviselőt erőszakkal kivették az utcára. Ezután, mint akik jól végezték dolgukat, eltávoztak. A BESZKÁRT igaz-gatója másnap levélben értesítet-te a tisztviselőket, hogy eltávolítá-suk jogtalanul történt és azonnal fog-ladják el hivatalukat.

**Autógáz-mérgezés áldozata lett Hiripi Gyula festőművész-tanár**

Röviden már hírt adtunk a debreceni származású Hiripi Gyula festő-művész-tanár tragikus haláláról. Most érkezett tudósítás arról, hogy következett be a kiváló festőművész halála. A tudósítás szerint Orosz Miklós gépkocsiveető, Hiripi Gyula pestszentlőrinci lakos Csepentő Sándor mészáros lakos társasá-gában Budapestről gépkocsival Gyu-lára igyekeztek, hogy az Államtudo-mányi Intézet részére sertéseket vá-sároljanak. Szerdán a késő esti órák-ban érkeztek Mezöberénybe s mivel erősen havazott is, elhatározták, hogy az éjszakát Mezöberényben töltik. A túzoltóaktanyában kaptak

szállást. Csepentő az órszobán aludt, Orosz és Hiripi a deszkakla-dú színen elhelyezett autóban töl-tötték az éjszakát. Mielőtt elalud-tak volna, valamelyiküknek az a szerencsétlen ötlete támadt, hogy az autómotort megindítsa. Így akarták a helyiséget felmelegíteni. A kipufo-góból kiáramló gáz álmában bite meg a két férfit. Reggel 7 órakor vet-ték észre a szerencsétlenséget, de az orvos már csak az éj folyamán be-állott halált tudta megállapítani. Hiripi Gyula holttestét Debrecenbe szállították és itt helyezik örök nyugalomra.

**Február-1-től van csak magasabb nyugdíj és fizetés a városnál**

Több városi nyugdíjas fordult panaszával szerkesztőségünkhez, hogy nekik a város a felemelt nyugdíjait csak február 1-től adja, holott más közalkalmazottak augusztus 1-ig visszamenően kap-ják. A panasz alapján félreértés lehet, mert a közalkalmazottak és a nyugdíjasok fizetéséről, illetve nyugdíjáról emeléséről szóló kormányrendelet világosan ki-mondja, hogy az emelés február 1-től jár.

esti órákban.

A kézrekerülő fatolvajokat a rend-őrség a büntetői eljárás mellett köz-igazgatási úton is felelősségre vonja és internálja, hogy garázdálkodásuk-nak véget vessen.

**Az egész vármegye területén lopják a fát**

A debreceni rendőrség tömegesen érkezik be feljelentések úgy Debrecenből, mint a vármegye minden ré-séből falopással kapcsolatban. Er-dekőből, útszegélyről, magánosok kert-jéből egyaránt lopják a fát és — ami a legkülönösebb — azokban az ese-tekben, amit eddig a rendőrség ki-nyomozott, megállapították, hogy nem kismembek a tolvajok, akiket a szükség, a hideg szobákban didergő családjuk visz rá lopásra, hanem al-kalmi társulást kisebb bűnszövetke-zetek, melynek tagjai lopás után rendszerint áruba bocsájtják a fát és elmulatják annak árát. Mivel a tet-tesek pótolhatatlan kárt okoznak a faállomány kiszáradásával, amit a jövő években mezőgazdasági termé-lésünk fog megsínyleni, a rendőrség rendkívül erélyes intézkedéseket léptetett életbe a fatolvajok ellen.

Legutóbb Kaprinayk Andrásné nyírmartonfalvai lakos tanárjáról vettek el 14 akácfa és ezenkívül egy 600 literes boroshordát 700 forint ér-tékben.

A debreceni Szinyi-utca lakosai is feljelentést tettek ismeretlen tolvaj-ok ellen, akik az utat szepélyező 20 db akácfaét kivágták és elvitték. A rendőrség kinyomozta, hogy a lo-pást háromtagú társaság követte el.

**Újabb őrizetbevétel összeesküvés miatt**

Budapestről jelentik: A rendőr-ség államvédelmi osztálya Molnár László népbírószági tanácselnököt, az összeesküvésben való részvétel miatt őrizetbe vette.

**Csütörtökön újabb helyszíni szemlét tart a tisztifőorvos a fogházban**

A vesztegrár alá helyezett tör-vényszéki fogházban a helyzet biz-taló: újabb megbetegedés nem for-dult elő. Dr. Hollósy Andor tisztifő-orvos csütörtökön újabb helyszíni vizsgálatot tart a fogházban, az eredménytől függően esetleg újabb enyhítéseket engedélyez és dönt több olyan rab kiengedése tárgyá-ban, akiknek a büntetése lejárt és máskülönbön szabadulhatnak. — Itt említjük meg, hogy a múlt nap Schneider Jánoson kívül, aki előze-tes letartóztatásban volt — még két olyan rabot engedett el az ál-lamügyészség a tisztifőorvos hozzá-járulásával, akik büntetésüket már kitöltötték.

**Kertészképző iskola a Nagyerdőn**

A város tanácsa a március ele-jén közgyűlés elé javaslatot ter-jeszt: forduljanak feltérjesztésével a földművelésügyi kormányzat-hoz, állítson fel Debrecenben a Nagyerdőn egy kertészképző is-kolát. Az iskola alapjául szolgál-na a jelenleg is eredményesen dolgozó városi kertészet és a harminc fő befogadására alkal-mas Pohl Ferenc árvaház. Csupán a tantervet kellene a földműve-lésügyi minisztériumnak vállalni.

**A napokban kifogyott Kisgazda naptár ismét kapható a Kiadóhivatalban**

**OSOKONAI SZÍNHÁZ**

27-én, csütörtökön este fél 7-kor

**Takács Aliz**

Mezei Mária felléptével

**SZÍNHÁZ — MOZI**

**OSOKONAI SZÍNHÁZ**

Szerdán du. 3-kor: Mátyas király futárja. Gyermekelőadás.

Szerdán este fél 7-kor: Takács Aliz, Mezei Mária felléptével. Bérlés szünet.

Csütörtökön du. 3-kor: Liliom. — Filicres előadás.

Csütörtökön este fél 7-kor: Takács Aliz, Mezei Mária felléptével. Bérlés szünet.

Pénteken este fél 7-kor: Bal a Savoyban. Propaganda előadás. Fehély-árak.

**KAMARASZÍNHÁZ**

Csütörtökön este fél 7-kor: Nők harca.

Szombaton este fél 7-kor: Kis Eryll.

Vasárnap este fél 7-kor: Kis Eryll.

**Mátyas király diákja**

C. mesepoetett nagy sikerrel mutatta be a Csokonai Színház gyermekelő-adás keretében Az Irigalom- és Kul-turmunka Szövetség által felvetett, mai szellemnek megfelelő darabboroz-rat tervébe nagy-zeretűn illeszkedik be ifjúsági irigalom viszonylatában ez az úde meséj, a humor aranyzománc-cával bevont darab melynek szövegét Homonnay Ferenc bravuros szinpa-dismerettel, ügyes tollal írta. Főcírké a darabnak Ferenczy József pompás, színes, melódiagazdag zenéje, melynek legszebb számai a remek, intonók a „Vét ecseri” egy „166” és a „Van úgy ebben” dalok. Danics Gy. 6. rendezése színes, mozgalmos, a főszerepekben Padur Teréz nagyszerű művészi ké-sége, Homonnay Ferenc sokoldalú tenetsége, Nagy Károly, Nagy Ibolya, Csiki Jca, Grimm Béla, Vincuz, Tarkas Zsa es Vera, Papp Hajnalka, Be-reczky Adél, Gutay Edit, Jakus Irén-ke, Eszenyi Kati tehetséges játéka voltak az előadás főerősségei. Der-schatta József a zongoránál pompá-csan érvényre juttatta a Ferenczy-me-lódiák és betétszámok minden szép-seget.

**Végnyak a viharban.** Egy nagy sze-lelem útja a félvilágon keresztül, mi-közben már érzik a háború előzele: ennyi egy mondásban összegyűlvén **Claudette Colbert és Ray Milland** leg-újabb filmje. Az amerikai filmgényák a háború befejezése után tenáciamra gyártották a háborús témájú filmeket. Ezek közül azonban messsire kiemel-kezik a Végnyak a viharban, a széltűt tempójú, izgalmas, ugyanakkor köl-tően szép alkotás, melyet ma mutat be a Végnyak. A filmet új ameri-kai híradó előzi meg, mely pompás filmreporot követi a világ minden tájáról.

**A Független Ifjúság mai kulturdélutánja**

A Független Ifjúság debreceni szervezete ma délután fél öt órai kezdettel a Kisgazda Párt nagytermében tartja meg a havi művészi kulturdélutánját. — A mai kulturdélutánon a mulkori művészi értékű színdarabbemuta-tó után a magyar és az európai kultúra legszebb számai kerülnek előadásra. — Pogáder Elvira, Szalmay Andor, Kiss Lajos, Szaffáry István tolmácsolásában Liszt, Chopin, Beethoven, Erkel művek, valamint Vajda, Reviczky költemények kerülnek előadásra. A kulturdélután keretében dr. Asztalos Sándor kultúrtaácsnok fog előadást tartani. A nagy ér-deklődésért vár kulturdélutánra egy fontos jeget kaphatók az ifjúsági irodában.

**Ma délután 3 órakor a Független Ifjúság Elnöki Tanácsa ülést tart.**

**LAPSZEMLE**

Az amerikai reakciók feje, Vandenberg, újra kimutatta a fo-ga fehéret. Azt követelte, hogy a választói korhatárt szállítsák le 18 évre. Igazi demokratának a vá-lasztójog szűkítését kell követel-nie. (Kis Újság.)

**Nemlétező kastélyt adtak az általános iskolának**

Dr. Balogh István megyei főispán a megye több községében járt az elmúlt napokban és az ál-talános iskolai oktatás terén mu-takozó hiányokról, visszás álla-potokról is értesült. Így például Tízacségen egy nemlétező kas-télyt adott a kultuszminisztérium általános iskola céljára, Téglason pedig a volt Degenfeld-kastélyt utalta ki, ebben a kastélyban pe-dig jelenleg mákkot tárolnak s nem akarják átadni az iskola igazgatójának, hogy megkezdhes-se a tanítást. A főispán megette az intézkedéseket a visszás hely-zetek megszüntetésére.

**APOLLÓ MOZI**

Kelenfenyő, Mihályi Ernő, Hertay Lili a főszerepben.

**S CALAMB**

Magyar vígjáték

Előadások: 3, 5, 7 vas- és ünnepnap 4, 6, 11-kor is.

- telefon: 194.

**METEOR**

filmszínház

Február 26, 27: Csáko és Kalap.

Latabár, Simor Erzsé, Billos, Kiss Manya, Csontos buriesz-k-vizjátéka. — Híradó.

Előadások: fél 6, fél 7 órakor.

**A polgármester a Nemzeti Bizottság díjszedéséről**

Szabó Kálmán polgármester a város tanács ülésén megemlítette, hogy többen fordultak hozzá pa-nasszal a Nemzeti Bizottság pol-itikai megbízhatóságát igazoló kül-dötésének díjszedése miatt. Sok szegény ember, így hadifoglyok hozzátartozói panaszolták, hogy a mai pénzücsi világban számukra jelentős összegeket kérnek a poli-tikai megbízhatóságát igazoló írás kiadásáért. A polgármester kijelentette, hogy budapesti útja során hivatalos helyen érdeklődni fog, vajjon jogosult-e a Nemzeti Bizottság politikai megbízhatósá-gát igazoló küldöttsége díjszedé-re, vagy s.m.

**A DMTE öt évre megkapja a Stadiónt**

A Debreceni Munkás Testező Egyesület, a munkáspárt legre-gőbb debreceni egysége most megállapodást köt a várossal, amely az egyesületnek öt évre bér-beadja a Stadiónt és a DTE pá-lyát évi 20 forint jogelismérséi díj fizetése ellenében. A DMTE köteles a Stadiónt a városnak, de-mokratikus intézményeknek, egye-sülleteknek, tanulatézeteknek, méltányos bérért ünnepélyek stb. ren-dezésére átadni. Hetenként csak egy edzés tarthat a DMTE a Stadióban a pálya kímélése cél-jából, a DTE-pálya lesz az edző-pálya.

A város egyébként 10.000 for-int államségélyt kapott a Stadion öltözökének helyreállítására. A Stadion egész háborús kára körülbe-lül 300.000 forint. Ha az öt év alatt a város olyan helyzetbe jut-na, hogy a Stadiónt egészen ki tudná javítani, új megállapodás kötésére jogosult.

**Néhány szó a baromfiárakról**

Az elmúlt héten a Rákóczi-utcai baromfi piacon bőséges kínálat mel-lelt nagy forgalom bonyolult le. A városi helypénzszedés egy nap tö-bbet jövedelmezett, mint azelőtt egész héten amennyit hozott a vá-rosi konyhájára. Azok a termelők, kik a decemberi-januári lenyomott árak miatti elkeseredésükben te-nyészanyagukat is elpusztították, próbálták visszavásárolni. Nem történt semmi egyéb pedig, mint hogy olyan hatósági árak mellett lehe-tett adni venni a baromfit, amivel a tenyésztők is megelégedtek. Hé-tfőre azonban meglepetésként a kiirt árak 20—25 százalékkal alacsonyab-bak lettek. Nem tudjuk ki intézte így, de talán a városi helypénzbe-vétel szempontjából és a termelés ér-dekében egyaránt céljatzesztett az intézkedés.

A debreceni piacról „elavult” a termelő és kiskereskedő, mert vá-díken kevesebb költséggel tudta érte-késíteni a baromfit. Most a felemelt ár visszacsökkentte őket a volt árú a fogyasztó részére bőven, sőt talán nem is kellett mindig megadni az irányárakat. Most pedig nemcsak arra lehet kilátás, hogy a piac ismét üres lesz, hanem arra is, hogy a felbredt tenyésztők edv ismét el-alszik.

Talán kissé rosszul mutat, hogy a sovány kacsa és liba kilója ott áll, ahol 1.40 kiló vereshagyma, de meghízulva sincs 2 kiló vereshagy-ma ára, nem is beszélve a pulykáról, tyúkról, csirkéről.

Az illetékes szervek, ha nem akarják a debreceni baromfivásár lejáratását és a tenyésztői kedv elmulását, akkor hassanak oda, hogy a debreceni baromfivásárban szabad forgalmi árak mellett lehes-

**Végnyak**

mozi

Debrecenben először!

A legszebb szerelmi regény

**Végnyak a viharban**

Amerikai filmremek!

Fősz.: Claudette Colbert — Ray Milland.

Előadások: 3, 5, 7 órakor.

sen adni venni. Egészségesebb álla-pot lesz a mainál s úgy a tenyész-tőt, mint a fogyasztót kielégítheti s közben a városi házépítész sem jár rosszul a piac látogatottsága foly-tán.

**Megkezdődött a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szülő- és borgazdasági tanfolyama**

Folyó hó 24-én kezdődött meg a kamara rendezésében megírására kerülő kéthetes szülő- és borgazda-sági tanfolyam. A nagyszámú hall-gatók szülőföldjük meglátogatás-á evangélikus iskola földszinti tan-termében.

A tanfolyamot Fráter Jenő kama-rai főtisztár nyitotta meg. Megnyit-ó beszédében kihangsúlyozta a szőlőművelés szociális vonatkozá-sait, ismertetve a gazdasági lehetőségeket. Felhívta a figyelmet a hely-lyen borkezelés fontosságára, az egy-séges bormerítésre, mellyel biz-tosíthatjuk a külföldön oly nagy hírnévre szert tett borkivitelünket a jövőben is.

A tanfolyam első előadását Banai József középfokú gazd. isk. tanár tartotta meg, melynek során a hallgatók a szőlő szaporítási munkálatairól nyert részletes tájé-koztatást.

A nagy érdeklődéssel kísért és változatos előadásokkal megrende-zésre kerülő tanfolyam minden nap délután 4 órakor kezdődik.

**Ezúton hívja fel a kamara a kö-zönség figyelmét, hogy tekintettel az előadterem szűk voltára, újabb hallgatókat a tanfolyamra nem vesz fel, azonban megfelelő jelentkezé-s esetén a tanfolyamot március kö-zepén megismétli. Akik részt kíván-nak venni, beiratkozás végett je-lenjenek meg a kamara hivatalá-ban (Hunyadiu. 3.) délelőtt 9—14 óráig.**

**Anyakönyvi hírek**

**Születések:** Kiss Ferenc férfiszabó Péterfa u. 13. leány Éva, Vértési Mi-hályi Im, Kismacs 63. leány Irén, Do-bozi János kereskedő Padány u. 9. leány Aranka, Siklósi Zoltán ernyő-rezítő Kőlesey u. 9. leány Klára, Ko-vács Imre npsz. Kurucz u. 25. fiú Attila, Szűcs József postatiszt Hattyú u. 1. fiú György, Kompa Sándor máv lékező Kálmán u. 20. fiú Sándor, Se-res János m.v. tiszt Varga u. 34. fiú Árpád, Kovacs Imre kish. Faragó u. 21. fiú Imre, Tóth István npsz. Torockó u. 13. leány Katalin.

**Házasságok:** Nánási Sándor gyárt-műnök Balogfalva 318 és Kemecsei Er-zsebet Torockó u. 58. Szilágyi Sándor npsz. Sinsy M. u. 40 és Veréb Julia Simontly u. 2. Ohlbaum Sándor keres-kező Szechenyi u. 23 és Knöpfler Ida Pásti u. 5. Berger Andor aranyműves Hattyú u. 21. és Mayer Anna Hattyú u. 1.

**Halálozások:** özv. Birki Jánosné Szá-olói Julia 63 éves Balogfalva 587. Iná-szi László 2 hónapos Csupó u. 96. Si-mon István szabó a 29 éves Magoss György 63 éves Károly József 63 éves Jókai u. 16. Károly József építész m. 47 éves Péterfa u. 11. Demeter László m. 82 éves Repülőtér 34. özv. Murvai Istvánné 83 éves városi sze-gényház.

**Várható időjárás:** Megélen-külő délkeleti, déli szél, jobbra borult, ködös idő. Sokfelé eső, ha-vasasó. Az északi megyékben ha-vazás. A hőmérséklet emelkedik.

**Termelők figyelmébe!**

Akik a Huszárlaktanyában vetőburgonyát és Lucernagot ültetnek, az árát ugyanott haladéktalanul fizessék be.

**Burgonyánál q-ként 40.— Ft**

**Lucernagyért kg-ént 5.— Ft**

**Szűcsné raktár.**

## Debrecenben megnyílt az ország első testnevelési szaktanfolyama

Hétfőn délután a Kollégiumban nyílt meg az ország első testnevelési szaktanfolyama általános iskolai nevelők részére. Ezt a szakirányú tanfolyamot a debreceni testnevelő tanárok önállóan kezdeményezték abból a célból, hogy az általános iskola felsőbb osztályaiban is oktató nevelők a testnevelést megfelelően taníthassák. A kultuszminisztérium pártolón vette tudomásul ezt a nagyjelentőségű kezdeményezést. Az ötétes tanfolyam megnyitására Debrecenbe érkezett dr. Tajthy Kálmán, a kultuszminisztérium testnevelési ügyosztályának vezetője és Keresztényi József kultuszminiszteri s. titkár.

A megnyitón a hallgatók, a minisztériumi kiküldöttek és a debreceni testnevelési tanárok vettek részt, akik előadói lesznek ennek a tanfolyamnak. Ormós Lajos tanfelügyelő emelkedett elsőnek szólásra s kifejezésre juttatta, hogy azok a hallgatók és nevelők, akik ezentúl a tanfolyamon részt vesznek, az általános iskolák alsó és felső osztályaiban úgy tudják majd tanítani a testnevelést, ahogy az a gyermekfejlettségnek

és a gyermek készségeinek legjobban megfelel. Kérte a hallgatókat, hogy legyenek ennek a tanfolyamnak lelkes munkásai, végezzék a tanfolyamot szíveslélekkel, végezzék azért, hogy rajtuk keresztül milliók jobb sorsát biztosítsák!

Ezután dr. Tajthy Kálmán, a minisztérium testnevelési ügyosztályának vezetője szólt a hallgatókhoz. Ismertette a tanfolyam célját, megvilágította a hallgatók előtt annak nagy jelentőségét.

Agoston György a nevelők szak-szervezete nevében hangzottát, hogy ilyen szakirányú testnevelői tanfolyam sehol nem folyik az országban. Ez az első, amely utat mutat és irányt szab gyermekeink jövőjének.

Az ünnepélyes megnyitás után megkezdődött a tanfolyam s az első előadást Keresztényi József s. titkár tartotta „Sport közigazgatás” címmel. Az előadást nagy figyelemmel hallgatták a tanfolyam résztvevői, kik között két apaca is van. Legtöbbjük fiatal tanító és tanítójelölt. A tanfolyam öt hélig tart.

## Páncélszekrényfűrógépet loptak betörők a Bors és Zsibritia lakatosüzeméből

Vakmerő betörők az elmúlt éjszaka behatoltak a Bors Kálmán és Zsibritia Flórián mulakatos cég Kalotaszeg utca 7. sz. alatti üzemebe. A tettesek feltrájk a műhely ajtaján levő lakatot és a helyiségből ellopták a kb. 5-6000 forint értékű elektromos páncélszekrényfűrógépet, mellyel az elromlott Wertheim-kasszák zárait szokták javításnál hőerőforrással kioldani. Debrecenben jelenleg egyetlen ilyen villanyáramra működő kasszafűrógép volt és most ez került egy benzínálművel együtt a Kalotaszeg-utcai betörés alkalmával a betörők kezébe.

A rendőrségi nyomozás erőteljesen megindult a tettesek kézrekerítésére, mivel a bűnözők kezére került páncélszekrényfűrógép sorozatos bűnözések kihatóságát adta az alvág kezébe. Evekkel ezelőtt Szarvas Péter ilyen kasszafűrógépet szerezve követelt el Debrecenben és a környéken több, mint száz kasszafűrást, pénzintézetek, vállalatok páncélszekrényeit fosztva ki. Valószínűnek látszik, hogy a Bors és Zsibritia üzem betörői is hasonló céllal lopták el a kasszafűrógépet.

## Van-e levélcenzura, lehet-e magánlevelet felbontani?

A debreceni népbíróság ötös tanácsa dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök elnökelete alatt érdekes ügygel foglalkozott kedden. A vádlott Ureczky Ágnes 18 éves sáros-pataki lány volt, akit igaztással vádolt a népbíróság. Az Ureczky-család tagjai sorra kerülnek a népbíróság elé levélírási, illetőleg levélben elkövetett igaztással vádolva. Ureczky Klára Vöröskeresztes testvérné, múltbéli ügyét a közelmúltban tárgyalta a népbíróság. Ureczky Klára egy angol őrmesternek írt külföldre angolnyelvű levelet, amelyet a hatóság elkövetett. A levélben súlyosan sértő kifejezéseket használt a demokrácia ellen. A népbíróság egyévi börtönrre ítélte. Most a testvére került a népbíróság elé, mert a múlt év augusztus közepén levelet írt Klára nővérének névnapja alkalmából. A levélben magán-ügyekről beszámoltva azt írta, hogy özvegy nyugdíjas édesanyja még

12-én sem kapta meg a kis nyugdíját és ezzel kapcsolatban sértő kifejezéseket használt a demokráciára. Ureczky Ágnes elismerte, hogy a levelet ő írta, el volt keseredve nehé helyzetére miatt. A tárgyaláson a népbíróság felvetette a kérdést, hogy van-e magánlevél a rendőrség kezébe, volt-e akkor és van-e még ma is levélcenzura, van-e joga bármely hatóságnak a zárt levelet felbontani és elolvasni és a magánlevél tartalma miatt eljárást indítani.

A népbíróság végzést hozott, a tárgyalást elnapolta, az iratokat visszaadta a népbíróságnak, hogy folytasson le kiegészítő vizsgálatot annak tisztázására, hogy van-e levélcenzura, illetőleg volt-e abban az időben, hogy került a levél nyilvánosságra, a postán melyik hatóság bontotta fel a levelet. A vizsgálat eredményeképpen terjessze elő azután a vádat a népbíróságnak.

## Az ipartestület elnöki tanácsa a választások ügyével foglalkozott

A debreceni ipartestület elnöki tanácsa tegnap délután ülést tartott Nagy Sándor elnökelete alatt. Az elnöki tanács a jövő hónap megtartandó ipartestületi tisztújítás kérdésével foglalkozott. Az ülésen felszólalók általános véleménye úgy alakult ki, hogy a választásokat simán és zavarmentesen kell lebonyolítani a békés munka és az iparostársadalom jövője szempontjából.

Nagy Sándor elnök indítványára az elnöki tanács megteremtette az intézkedéseket arra az esetre, ha nem talál a pártközi tárgyalások eredménytelen maradnának s az előjárás jogjából bizottságot fog kiküldeni, melyen jelölő javaslatot terjesszen elő. Az elnöki tanácsban az a gondolat alakult ki, hogy ez esetben jelölő bizottság javaslatát kell elfogadni hivatalos listának. Kimondták azt is, hogy a szakosztályok többsége által

javaslatba hozott 54 ronds és ugyanennyi póttagot képviselő előjárásági tagok, továbbá a széki, műhelyi ellenőrök és iparostannló vizsgálati tagok jelölését az autonómiaiból kifolyólag már megtörténtnek veszi és a lista tekintetében csak az elnök, két alelnök, 6 számvizsgáló bizottsági, valamint az ipartestületi 13 főből álló személyekre nézve kívánunk jelölést, illetve a listákban csak ezeknek nevei tekintetében kérnek jelölést. Amennyiben több lista lenne, a javaslatot csak ezekre a tisztségekre kéri névszerint határidőre beadni.

Ez azonban nem zárja ki azt, hogy egyes listákban az előjárásági javaslatok megváltoztatására is ne teheszenek indítványt.

**Sokszorosítás**  
**HURAY, Iparkamara.**

## H I R E K

### A kocsi forduló

Az elmúlt téli hónapokban a szokatlanul nagy hideg és rendkívül nehéz hóakadályok következtében a MÁV nem tudta betartatni a kocsi fordulókat. Ezek a rendkívül hóakadályok most már megszűntek és a közelgő tavaszi szállításokra teljes erővel felkészült a vasutaság, hogy a burgonya, téglá, bauxit, tüzfű és szén, valamint egyéb áruk szállítása minél gyorsabb legyen. Csökkentik a kocsik kirakodási idejét és mindenképpen visszaállítják az 5-6 napos kocsi fordulót.

A Kisgazda Párt nagy győzelmevel kezdődött a VAOSZ-bizalmi választás. A választások első szakaszában az egyes csoportok megválasztották 38 kisgazdapárti, 21 szocialista, 9 kommunista és 1 demokrata néppárti bizalmist.

Igazságügyi áthelyezések. Az igazságügyminiszter dr. Kovács Gábor, a debreceni törvényszékhez beosztott volt nagyváradi törvényszéki jegyzőt és dr. Valentini Tibort, a debreceni törvényszékhez beosztott volt kolozsvári törvényszéki aljegyzőt a debreceni törvényszékhez, dr. Kertész Lajos, a debreceni járásbírószághoz beosztott volt huszti törvényszéki titkárt, dr. Jóna Lászlót, a debreceni járásbírószághoz beosztott volt nagyvárai és dr. Garancsy Mihályt, a debreceni járásbírószághoz beosztott volt nagyváradi járásbírószághoz, dr. Keszytis Kornélt, a debreceni járásbírószághoz beosztott volt máramaroszigeti törvényszéki és dr. Kerner Aurélt, a debreceni járásbírószághoz beosztott volt kolozsvári járásbírószághoz áthelyezte. Dr. Terényi Anitát, a debreceni államügyészségnél alkalmazott volt máramaroszigeti járásbírószághoz aljegyzőt a debreceni törvényszékhez áthelyezte az igazságügyminiszter.

Az Árpádtéri ref. egyház-rész márc. 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tanácsulést tart. Az ülés helye a lelkesi hivatal. Az ülés tárgya: Számadás 1946. év. ről. Költészet 1947. évről. Az egyházi rész közgyűlés előkészítése. Az összes tanácsosok és pót-tanácsosok megjelenését kéri az elnökség.

A Hajdúmezei Állattenyésztő Egyesület 3 napos tanfolyamot rendezett Hajdúhadházon. A tanfolyamon mintegy 150 gazda vett részt, akik szakavatott előadók új elméleti és gyakorlati tudással gazdagodva vették el a tanfolyamot. A hadházi gazdáknak az állattenyésztés iránt meggyílvánult nagy érdeklődése példaképpen szolgálhat más községek gazdatársadalmára számára is.

Mezőgazdasági mindenesteg. Egy angol cég új mezőgazdasági gép előállításán dolgozik. A gép önmagát kormányozza és négy liter zsemlyeggel négy órán át dolgozik. Egy napon 1 hold földet lehet felszántani vele és 20 centiméter széles sorokat lehet vele kapálni. A gépet a szántástól az aratásig mindenféle munkára fel lehet használni, még vontatásra is alkalmas.

Vízben úsznak Bécs utján. A hirtelen beállott olvadás veszélyével elárasztotta az osztrák főváros mélyebben fekvő utcáit.

Farkasok garázdálkodnak Szentes határában. A tiszamenti nádasokban. A farkasok a Maros mentéről húzódtak erre a zord időjárás elől.

Az átkelőkívők bekisérték áldozatukat a főkapitányságra. A budapesti rendőrség elfogta Szomolnokai Hugó, Magyar Imre és Keresztes Jenő foglalkozás nélküli fiatalembereket, akik legutóbb mint detektívek felkeresték Zachár János budapesti lakost és nála házkutatást tartottak. Ennek során 15.000 forint értékű készpénzt találtak, amit magukhoz vettek és Zachárt bekisérték a főkapitányságra. Az egyik folyosón leültették egy asztalhoz, hogy ott várjon rájuk. A szelbámások ezután kerekelt oldottak. Mindhármukat átadták az ügyészségnek.

Sakk. A vasárnapi nyolcadik forduló eredménye: Debreceni Sakk-Kör—Egyetértés A) 9:3, DMTE A)—Egyetértés B) 9:2 (1), KASE—Iparos A) 6:5 (1), Magánalkalmazottak—Iparos B) 6 és fél:3 és fél (2). A verseny állása: Debreceni Sakk-Kör 74, DMTE A) 61 és fél (1), KASE 49 és fél (1), Egyetértés A) 49 és fél, Iparos A) 39 és fél (1), DMTE B) 34 és fél, Iparos B) 26 (2), Magánalkalmazottak 25 (2), Egyetértés B) 20 és fél (1). A Debreceni Sakk-Kör a versenyt már befejezte. Az utolsó forduló párosítása a következő: KASE—Egyetértés A), Egyetértés B)—Iparos A), Iparos B)—DMTE A), DMTE B) Magánalkalmazottak. Az utolsó forduló vasárnap 9 órakor az Egyetértés helyiségében lesz, záróünnepség keretében. Az egyesületek minél több sakk-készletet hozzanak magukkal. Amely egyesület a második negyedévi tagdíjat még nem fizette be, az Alsóvárosi hivatals órái alatt pnteken fél 5-6 óra között okvetlenül fizesse be dr. Szabó Ferenc pénztárosnál (Magánalkalmazottak Szakszervezete) Püspöki-palota I. em., ügyosztályon még e héten minden egyesület részére kötelező a Magyar Sakkvilág (Kecskemét, Tóth László polgármester) megrendelése is.

Elűnt a vádlott — állítólag hullással halt. A debreceni népbíróság öttagú kollégiuma kedden tárgyalta volna Kovács Gyula püspökkladányi napszamos bűnügyét, akit a vád megsejtésével vádolt a népbíróság. Kovács Gyula nem jelent meg a tárgyaláson, az egyik tanu szerint elűnt Püspökkladányból és állítólag hullással halt Debrecenben, vagy Budapesten. A népbíróság a tárgyalást elnapolta.

Véletlenül fejbavágtá csákányozás közben Kontsek Irén Domb utca 22. sz. alatti lakost a mellette dolgozó társa. Az ütés következtében agyarázkódást és homloksejt-részt szenvedett.

Mindazoknak, akik hiszik, hogy az elmulasztottakat pótolni lehet: Köszömjük, hogy az elmúlt hetek nem térnek vissza és február után nem jön január. Aki nem késedelemkedik, gyűl pénze hetenkint betétkönyvében a „Kölcsönös”-ben, Kossuth u. 8.

Hajdúlánáson Muzer Margit 20 éves fiatal lány öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettenék oka szerelmi csalódás.

Árdrágítási ügyek. A debreceni törvényszéken dr. Szűcs Béla uszoraegyesbíró kedden több árdrágítási ügygel foglalkozott. Farkas Bertalan négyeseresi lakos a múlt hónap 17-én két darab kilós kacsát 12 forintért adott el, a megengedettnél drágábban. Tekintve, hogy azóta részben fel szabadították a baromfiárúsfűtést, enyhébb büntetést szabott ki a bíróság, 400 forint pénzbüntetésre ítélték. — Major Józsefné 65 éves kornyévi asszony Derecskén a tojást adta a megengedettnél drágábban, 300 forint pénzbüntetésre ítélték. Enyhítő körülmény volt idős kora. — A törvényszék uszora-tanácsa Pázmándy János hajdúlánást lakos árdrágítási ügyét tárgyalta, akinek a terményét Kántor terménykereskedő adta el 100 forintért mázsánként. Kántort már korábban elítélte a törvényszék egy hónapi fogházra. A tárgyaláson nem nyert beigazolást Pázmándy büntetése, megbízta a termény eladásával a kereskedőt, de sem a mennyiségre, sem az árra nem történt megállapodás. Az uszora-tanács fel is mentette Pázmándyt.

Kiszedte az értékes alkalmasszékot ismeretlen rádiócsaló Gál Károly Ménrot utca 24. sz. alatti lakosól javításra átvett rádióból és ezzel 600 forint kárt okozott. Nyomozza a rendőrség.

Lopják az épületanyagokat. Szoboszlai István Faiskola utca 4. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a szepesti Sarga-tanyán elloptak 1500 darab téglát és más épületanyagokat.

**NYERS** pénzügyi, nyálbőri, és mindennemű vadbőri legmagasabb órbon vesz **CSENGERI Budapest, VI., Király-u. 6. (udvarban)**

A Parasztszövetség felhívja a jószágtartó gazdákat, hogy kel-16 számú jelentkezés esetén az érdekeltek részére több száz mázsa 47 százalékos cukortartalmú szabadforgalmú melaszt tud biztosítani. Az érdekeltek előjegyzésbe vétel végett a Parasztszövetség helyi szervezeteinek irodájában (Simonffy utca 2. II. em.) saját érdeklükben mielőbb jelentkezzenek. Kovács István ügyvezető alelnök.

Gazdálkodók táncvizsgája márcus elsőjén, szombaton 5 órától Schaff tánciskolájában. (Sas utca 2.)

A Debreceni Izraelita Szentegylet zajin adari szeretetvacsorája szerdán, 26-án este pontosan 7 órakor kezdődik.

Két gyanus haláleset. A városi szegényházban kevéssel oda-szállítása után meghalt Némethi Imre lakásnélküli egyén, akit már súlyos betegben vittek be. Ugyancsak orvosi vizsgálat nélküli gyanus körülmények között halt meg Németh Miklós Nagyhegyes 1. sz. alatti lakos. A rendőrség elrendelte a boncolást és megindította a nyomozást.

A Konzum Szövetkezet budapesti beszerzési osztályának vezetője, Barát Ferenc félmilliót sikkasztott és azután eltűnt a pénzzel. Barát nemcsak a szövetkezetet, de a Gazdasági Főtanácsot is megverteztette és a megtevesztés révén nagyobb összegű beruházási kölcsönt kapott. Becsapta Barát a Hús- és Zsírdrágá-hivatalt is. A vizsgálat szerint az eddigi kár félmillió forint. Barát Ferenc ellen körözőlevelet adtak ki.

Elűntek, nyilasok által elhurcoltak megkeresése céljából hozzátartozóik jelentkezzenek. Bajcsy Zsuzsanna 41. 3. ajtó.

### GYÁSZROVAT

A Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ m. Sz. debreceni kirendeltségének vezetősége úgy a maga, mint az alkalmazottak nevében mélyen megilletődve jelent, hogy szeretett kártársuk

### Prohászka Gabriella

váratlanul elhunyt.

F. hó 27-én (csütörtökön) délután 3 órakor a diszravatkozó teremben tartandó római katolikus egyházi szertartás után kísérik el utolsó útjára.

Kedves emléket szívükbe zárva kegyelettel őrzük mélyen megrendült kártársal.

Debrecen, 1947 febr. 25.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a nagyon szeretett 10 gyermek, testvér, édes és adott emléki rokon

### Simon István

társasági, hadifoghágból hazatért hősvé

28 éves korában elhunyt. Temetése szerdán du. 2 órakor lesz a 2. B ravatalozóteremben a ref. egyház szertartása szerint.

Gyászlisták: bánatos édes anyja özv. Simon Istváné szül. Csapó Mária, testvérei Nyilas Gáborné szül. Simon Margit, Simon Ilona, Simon András, valamint a kiterjedt rokonság, jóbarátai, bajtársai és ismerősei. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Magoss György tér 6. Gebauer temetkezési vállalat.

Alulírottak mély fájdalommal tudatják, hogy

### Prohászka Gabriella

tiszteletlenül

27 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a diszravatkozó teremben a róm. kat. egyház szertartása szerint.

Bánatos édesanyja özv. Prohászka Józsefné szül. Laviczka Erzsébet, távollévő testvére Prohászka József, valamint keresztszülők, keresztfia, a kiterjedt rokonság, kártársai, jóismerősei és jóbarátai. — Lakás: Zsidó u. 14. sz. — Gebauer temetkezési vállalat.

